

Большевистскую самокритику—в основу партийной работы!

СТАЛИНСК

ТЯЖИН

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 56 (5269) 21 МАРТА 1944 г., вторник Цена 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, сегодня, 19 марта, овладели городом КРЕМЕНЕЦ — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, усиленной немцами развитой сетью искусственных оборонительных сооружений.

В боях за овладение КРЕМЕНЕЦ отличились войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта КИРЮХИНА, артиллеристы генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА, полковника СУССКОГО, танкисты генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-майора авиации ГАЛУНОВА и полковника ЛОЖЕЧНИКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение КРЕМЕНЕЦ, представить к присвоению наименования «КРЕМЕНЕЦКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 19 марта, в 21 час столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим КРЕМЕНЕЦ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение КРЕМЕНЕЦ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 марта 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, вчера, 19 марта, овладели городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ, — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ.

В боях за овладение городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ отличились войска генерал-лейтенанта ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ГОРЯЧЕВА, генерал-майора СЕМЕНОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА, артиллеристы полковника КАБАТЧИКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск ЦИРЛИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ, представить к присвоению наименования «МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 20 часов столицы нашей Родины МОСКВА, от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 марта 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, сегодня, 20 марта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областными и крупными промышленными центрами Украины — городами ВИННИЦА, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на ЮЖНОМ БУГЕ.

В боях за овладение городом ВИННИЦА отличились войска генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ШЕВЕРДИНА, генерал-майора КИСЛИЦЫНА, артиллеристы генерал-майора артиллерии ЛИХАЧЕВА, танкисты полковника БЕЛЯЕВА, летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО и генерал-майора авиации КАМАНИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ВИННИЦА, представить к присвоению наименования «ВИННИЦКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 21 час столицы нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом ВИННИЦА, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ВИННИЦА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 марта 1944 года.

Из оперативной сводки за 20 марта

Юго-западнее и южнее города ДУБНО наши войска воли успешно наступление и овладели районным центром Ровенской области городом ЧЕРВОНАРИМСЬК (РАДВИЛИВ), а также заняли более 50 других населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате штурма и обходного маневра танков, сегодня овладели областными крупными промышленными центрами Украины — городами ВИННИЦА, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на ЮЖНОМ БУГЕ, а также заняли значительный центр Винницкой области город ЧИРИКОВ и более 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 19 марта овладели городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев на ДНЕСТРЕ.

В течение 20 марта войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешные бои по расширению захваченных плацдармов на правом берегу Днестра.

Юго-западнее и южнее НОВОУКРАИНКА наши войска, продолжая успешное наступление, заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГОЛАЯ ПРИСТАТЬ, ТОКАРЕВКА, НОВО-ПАВЛОВКА, СЕРГЕВКА.

Юго-западнее БОБРИНЕЦ части Красной Армии продолжали продвигаться вперед и заняли более 30 населенных пунктов.

В течение дня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

18 марта открылась седьмая городская партийная конференция. Присутствовало 330 делегатов, из которых 94 награждены орденами и медалями. В президиум избраны т. т. Аристов, Москин, Григорьев, Саратовских, Новоселов, Райко, Зверев, Фомин, Беляев, Крылов, Вайсберг и другие.

Под председательством в составе почетного президиума избирателям единогласно Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Доклад о работе горкома сделал первый секретарь горкома тов. Москин. Он отметил, что парторганизация перестроила работу всех предприятий, начиная с Кузнецкого комбината и кончая мелкими артелями на военный лад, на производство военной продукции. За время Отечественной войны Сталинск бурно рос, громадное промышленное строительство преобразило город. На Кузнецком комбинате построены и введены в действие за отчетный период более сотни маргеновских печей, новая коксовая батарея, три цеха, новые котлы и турбины. Восстановлен и дущен ряд эвакуированных заводов, построены ферросплавный и другие заводы, новые угольные шахты. В городе введено в эксплуатацию более 100 промышленных объектов, в том числе 36 крупных объектов, артефактов черной металлургии. Строительные организации быстро восстанавливали эвакуированные предприятия, скоростными методами строили новые заводы, наращивали мощности. Они освоили более 500 миллионов рублей капиталовложения.

Облик Сталинска изменился. Возникли новые отрасли промышленности — оборонная, цветная металлургия, машиностроение. Значительно расширились старые предприятия. Резко поднялось среднее образование, созданы колледжи, техникумы, училища. Одновременно построено и введено в эксплуатацию более 130 тысяч квадратных метров жилья и культурно-бытовых помещений, значительно выросла сеть предприятий легкой промышленности и промкооперации.

Успехи достигнуты благодаря большой работе парторганизации города, мобилировавшей трудящихся на выполнение боевых задач, поставленных великим Сталиным. Успехи были бы еще больше, если бы парторганизация оказывала еще большую поддержку. На Кузнецком комбинате, в тресте «Куйбышевуголь» и на других предприятиях велика авария, вынужденные простои, нарушения технологии, велико количество рабочих, не выполняющих норм. Горком не добился полного выполнения шахтами поставленной ЦК ВКП(б) о работе угольной промышленности. Новокузнецкое отделение Томской дороги плохо справляется с перевозкой местных грузов, не отгружает продукцию города; слаба дисциплина, не все коммунисты находятся в передовых рядах транспортников.

Горком, много занимаясь Кузнецким комбинатом, мало внимания уделял другим заводам. Руководители предприятий, первичные организации, райкомы и горком мало занимались вопросами экономики, себестоимости продукции, экономики сырья и энергии, редко глядели в балансы. Этот крупный недостаток привел к неудовлетворительным экономическим показателям, миллионным потерям, повышению себестоимости.

Тов. Москин отметил имеющиеся недостатки в работе райкомов и горкома. Недовольственно ведется воспитание молодых коммунистов; имеются кандидаты с просроченным стажем; несвоевременно выносятся партдокументы; нарушался устав партии в отношении состава пленумов. Горком недостаточно руководит первичными организациями, не помогает их секретарям, не находит четкого контроля за выполнением решений.

В прениях по докладу тов. Москина выступило 25 делегатов, остро критикуя отдельных участки работы горкома, вскрывших недостатки партийного и хозяйственного руководства.

Секретарь райкома тов. Голосухин указал, что горком в своей работе не ориентируется на райкомы, не помогает им, часто игнорирует, обходит райкомы, подменяя их и лишая инициативы. Горком также подменяет горисполком, который не решает вопросов самостоятельно, не инициативен, не энергичен. Принимаемые пленумом и активными резолюции декларативны, неконкретны. Выполнение их никто не проверяет.

В состав пленума горкома избран 61 человек. На областную партконференцию избран 40 делегатов с речами голосом и 12 с совещательным.

Состоялся пленум горкома ВКП(б) нового состава, избравший первым секретарем т. Москина, вторым т. Саратовских и секретарем по кадрам т. Соколова.

Делегаты указывали, что горком должен постоянно заниматься вопросами улучшения культурно-бытового состояния города. Тов. Дробышевский жаловался на плохую работу городских учреждений: водопровода, бань, магазинов. Выяты горисполкомом, однако хозяйственники не помогают, одному исполкому не справится, не имея фондов стройматериалов и кадров. Есть все возможности превратить Сталинск в лучший город области. Необходимо по-настоящему взяться за улучшение дорог, нужно продлить трамвайные линии к новым заводам, насадить скверы, по-серьезному бороться за санитарное благоустройство города.

Помощник секретаря ГК по металлургии тов. Горшин указывает, что на предприятии особенно на Кузнецком комбинате, разрешены многие сложные технические вопросы. Промышленность располагает большой армией технических, инженерных, научных сил. Предстоит большая работа по внедрению новой техники, улучшению условий труда, удешевлению производства. Этим вопросам первичные парторганизации не уделяют должного внимания поэтому некоторые рационализаторские предложения падают на косость, лежат годами.

Управляющий Госбанка тов. Голосков привел примеры бесхозяйственного отношения к вопросам экономики, что приносит громадные убытки.

Тов. Чернышев отметил, что не все парт. организации научились сочетать партийную работу с хозяйственной. Неконкретность организационно-политической и партийно-массовой работы привела к тому, что некоторые вопросы, например экономика, выпали из поля зрения горкома.

Ряд делегатов критиковал отдел агитации и пропаганды и его руководителей тов. Кожмекина за плохую постановку воспитательной работы с молодыми коммунистами и новыми рабочими.

Директор алюминиевого завода тов. Бугарев указывал на необходимость серьезно заняться разведкой и использованием громадных богатств Сибири для цветной металлургии, форсировать строительство новой ТЭЦ, всемерно развивать развитие промышленности упирается в эти вопросы.

Тов. Вайсберг говорил о преобразовании технологии производства, произведенном на комбинате. Кузнецкие не намерены останавливаться на достигнутых успехах. Без дальнейшего движения вперед нас отстает, и мы потеряем с трудом завоеванное первенство. Металлургия даже в трудные зимние месяцы не снижала темпов и дала большой прирост производства по сравнению с прошлым годом — лучшим в истории комбината. Это позволяет надеяться, что обязательства, взятые в рапорте товарищу Сталину, будут выполнены в более короткие сроки.

Тов. Беляв остановился на задачах, стоящих перед металлургами: выполнять все заказы, исключительное внимание обращать на качество, заниматься экономическими вопросами, улучшать обеспечение металлургических цехов сырьем в материалами. Нужно заставить Новокузнецкое отделение Томской дороги возить местные сырье комбинату, а трест «Сталинскимстрой» — с большим размахом строить жилища.

Конференция признала работу горкома удовлетворительной. В состав пленума горкома избран 61 человек. На областную партконференцию избран 40 делегатов с речами голосом и 12 с совещательным.

К своей третьей районной конференции большевики Тяжинского района пришли с победой. Район завоевал переходящие знамя обкома и обласполкома за успешный ремонт тракторов. Удержать знамя, быть передовым районом области по сельскому хозяйству — стало делом чести тяжинцев.

В отчетном докладе секретаря райкома тов. Щербаков показал большую работу, проделанную большевиками Тяжинского района. Парторганизация только в 1943 году пополнила свои ряды 183 лучшими людьми. Создано 15 новых первичных организаций. В колхозах работает 700 агитаторов, из которых половина беспартийные и две трети — женщины.

В работе идет активная борьба за внешнее апротехнические мероприятия. План вывоза перегона выполнен на 185 проц., куриного помета — на 152 проц. На семенных участках вводится перекрестный сев, повышающий урожай. Полностью отремонтировано все 230 тракторов, начат ремонт комбайнов. Механизаторским кадрами район обеспечен, даже старые трактористы прошли переподготовку.

Отмечалась необходимость уделять больше внимания созданию и укреплению первичных парторганизаций в колхозах. Многие выступившие критиковали работу потребкооперации, говорили о плохом обслуживании пудл. жезления местной промышленностью. Подверглись серьезному обсуждению вопросы развития животноводства.

Конференция одобрила работу райкома и приняла решение направить все силы для выполнения обязательств, данных в рапорте товарищу Сталину. Пленум нового райкома партии избрал первым секретарем тов. Щербакова, вторым — тов. Болдына, секретарем по кадрам — тов. Богаченко.

МЫСКИ

Мысковская районная партийная организация добила хороших успехов в работе в области промышленности. Лет прошлых в четвертом квартале 1943 года перевыполнил план заготовки деловой древесины. Шесть колхозов района в прошлом году полностью расчистили по госзаказам, а колхозы «Бережа» и «Коминтерн» сдали сверх плана 500 пудов зерна.

Трудящиеся района приняли активное участие в сборе средств на вооружение для победоносной Красной Армии. В минувшем году собрано на строительство танковых колонн около двух миллионов рублей.

За 4 года районная парторганизация выросла в два раза. Однако секретарь райкома ВКП(б) тов. Семехин в своем отчетном докладе отметил, что организационно-партийная работа в районе не находится на уровне требований Центрального Комитета нашей партии.

Ивановский золотой прииск, лесозаготовительные участки строительных лесов не выполняли годовых планов. Первичные парторганизации этих предприятий не выжили в существе работы, своевременно не предупреждали органы власти. На районном партийном собрании привели примеры отставания колхозов. В Безруковском сельсовете колхозы «Берега» и имени Молотова ежегодно получают хороший урожай, успешно расчистают вытеснив с государством, колхозники имеют высокую оплату за труд, но в сельхозартелях «Новый быт», «Путь к социализму» и «Новый труд» этого же сельсовета на таких же землях рождается плохой урожай. Коммунисты отметили, что райком партии не выжил в вопросах организационно-хозяйственного укрепления колхозов, партийно-массовую работу проводил в отрыве от важнейших задач сельского хозяйства.

Участники районного партсобрания остро критиковали райком партии за недостатки в руководстве низовыми парторганизациями и идейно-политическим воспитанием кадров. Более двух лет в райкоме нет заведующего отделом пропаганды и агитации, сменилось три заведующих организаторским отделом.

Директор Мысковского лесопромысла тов. Добрытолов сказал: — Наш лес идет на шахты Кузбасса. Лес — это уголь, лес — это и металл, лес — это промышленное строительство. Без лесоматериалов не может идти ни одно производство. Однако, в лесхозе лесозаготовочный район партии мало занимается. Не интересуются ни ритмом производства, ни качеством лесоматериала, политическую работу среди них.

Об этом же говорил секретарь партбюро лесопромысла тов. Обухов, начальник Тутуевского механизированного аэроуклада тов. Шабалин и техничекский руководитель лесхоза тов. Жила.

Председатель Безруковского сельсовета тов. Апанай критиковал райком ВКП(б) за то, что он мало помог руководящим работникам села в их политическом воспитании и росте.

В Мысковском районе больше заедки маргеновских руды, комсомолец углей, гранита, слюды и других ископаемых. Районное партийное собрание поручило райкому ВКП(б) холатайствовать перед вышестоящими партийными и советскими организациями о быстрейшем использовании этих богатств.

Партсобрание избрало пленум райкома ВКП(б) в составе 17 человек. На заседании пленума первым секретарем избран тов. Семехин, вторым — тов. Турин, секретарем по кадрам — тов. Русанов.

Партсобрание избрало пленум райкома ВКП(б) в составе 17 человек. На заседании пленума первым секретарем избран тов. Семехин, вторым — тов. Турин, секретарем по кадрам — тов. Русанов.

Работа райкома признана неудовлетворительной. Собрание избрало новый состав райкома ВКП(б).

На пленуме райкома избраны секретарями райкома тт. Краснополюдов, Чепов и Кошова.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 марта

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 19 марта овладели городом КРЕМЕНЕЦ — мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, усиленной немцами развитой сетью искусственных оборонительных сооружений, а также в Восточном секторе более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПЛАШЕВКА, БЕСТРАНЫ, СРЕБНО, КРУПЕЦ, МИХАЙЛОВКА, ПОДАМЗЧЕ, КРУКИ, СИТНО, ЯНУВКА, БЯЛОГРУДКА, КАМЕНИЦА и железнодорожные станции КАМЕНИЦА ВОЛЫНСКАЯ, РУДНЯ ПОЧАЕВСКАЯ, МИХАЙЛОВКА.

В течение 19 марта северо-западнее ВИННИЦА наши войска с боями продвигались вперед и овладели крупными населенными пунктами ЛУКА, КОЖУХОВ, МЕДВЕДОВКА, КУСИКОВИЦЫ, ИВЧА, ОСОЛЫНКА, НИКОЛАЕВКА, МАЙДАН, МИЗЯКОВСКИЕ ХУТОРА, СТРИЖАВКА.

К югу от города ЖМЕРИЦА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Винницкой области СТАНИСЛАВЧИК, ШПИКОВ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ТАРАСОВКА, ПЕНЬКОВКА, МИХАЙЛОВКА, МУРАФА, РАХНЫ, ЛЕСОВЫЕ, ДЕРЖИВКИ, ЗВЕДЕНОВКА, ДЖУРИН, ХОМЕНКИ, ПОЛТАНКИ, КАРПОВКА, РОТМИСЛОВКА, СЕРЕБРЯЯ и железнодорожные станции БУДКИ, ЯРОШЕНКА, РАХНЫ. Наши войска подошли к городу МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ и завязали бои на окраинах города.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта выжили на реку ДНЕСТР на фронте более 100 километров, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров, заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов и в их числе уездный город Молдавской ССР СОРКИ.

Юго-западнее НОВОУКРАИНКА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОРОЖИЦКА, ЮЗЕВПОЛЬ, СУХОЙ ТАШЛИК, ЛАШЕВКА, ПОДУРЬЕ, СТАНКОВАТА, МИХАЙЛОВКА, ЛЮБОМИРКА, ТРУДОЛОВКА, НОВО-ТРИГОРЕВКА, ВОЕВОДСКОЕ, ЖУКОВО и железнодорожные станции БЕШКЕТОВО, ГЛЯНИНА.

Юго-западнее города БОБРИНЕЦ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районным центром Николаевской области ЕЛАНЕЦ, районным центром Одесской области БРАТСКОЕ, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАМЕНОВАТКА, КРИВАЯ ПУСТОШЬ, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, ИВАНОВКА, НАДЕЖДОВКА, НИКОЛЬСКОЕ, МИХАЙЛОВКА, МАЛОЕ СОЛОНОВЕ, РАЦЕВ, БЕЛОУСОВКА.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 18 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 45 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Кременец и продолжая преследовать врага по латам, наши войска нанесли ему большой урон в живой силе и технике. В город захвачено много брошенного немцами вооружения и крупные склады с военными материалами.

Северо-западнее ВИННИЦА наши войска продолжали наступление по правому берегу реки Южный Буг, Части И-ского соединения, продвигаясь вдоль шоссе от гор. Хмельница на юг, отрезали пути отхода одной группе немецких войск. За два дня бои этого соединения уничтожены 1.600 гитлеровцев и захвачены 45 танков и самоходных орудий, 36 бронетранспортеров, 96 автомашин, несколько складов с боеприпасами, а также много боев с безымянными бойцами командованиям подполковника Бодулова стремительной атакой выбили немцев из сильно укрепленного села Лагарица. Удар был настолько внезапным, что немцы бежали в панике, бросив все свое оружие.

К югу от города Жмеринка наши войска овладели районными центрами Винницкой области Станиславчик и Шпиков, Части И-ского соединения, выйдя вперед немцев из местечка Черевцы, устремилась вдоль шоссе на юго-запад и завязали более 50 населенных пунктов, в том числе село Карповку, находящееся в 3 километрах северозападнее города Могилев-Подольский, в село Серебряя — в 2 километрах западнее города. Развивая успех, советские бойцы в ходе прорывались к городу Могилев-Подольский и завязали бои на его окраинах.

К западу от города Брацлав наши подвижные части в результате успешно проведенного обходного маневра перешагнули долину, по которой отступали немецкие войска. Пойманые в ловушку, гитлеровцы были вынуждены принять бой в невыгодных для себя условиях. Наши пехотинцы и танкисты атаковали врага со всех сторон и в результате ожесточенного боя разгромили гитлеровскую противника в составе трех пехотных дивизий немцев и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше четырех тысяч аржеских грузов. Взято более 500 пленных и захвачено у немцев 150 орудий, 700 автомашин и много другого военного имущества.

В результате комбинированных торпедобомбовых ударов по каравану противника в Баренцовом море потоплено 2 немецких транспорта общим водоизмещением 10 тысяч тонн и два сторожевых корабля. Кроме того, сильно повреждены два других транспорта, следовавшие в составе этого каравана. Немецкое сообщение о том, что они якобы сбили во время этой операции 37 советских самолетов, является очередным враньем гитлеровцев. В воздушных боях над атакованным караваном противник сбил 15 немецких самолетов. Наша авиация потеряла 6 самолетов.

В Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 2 тысячи тонн.

В начале марта крымские партизаны разгромили несколько отрядов противника, охранявших шоссеме мастерами. Советские патриоты истребили 240 гитлеровцев и захватили 400 лошадей, 110 повозок с боеприпасами, сваряженным и продовольствием.

К областной партийной конференции

В каждом новом успехе на производстве — залог выполнения клятвы вождю

Кузнецкий ферросплавный — победитель в соревновании

СТАЛИНСК, 18 марта. (По телефону). За отличную работу в феврале Кузнецкого ферросплавного завода, выполнившего месячную программу на 119 процентов, присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомчермета и звание «Лучший завод ферросплавов Советского Союза».

В начале марта одна из печей завода была поставлена в резерв. Это привело к тому, что завод несколько отстал от плана. С 15 марта печь снова вошла в строй, и коллектив систематически перевыполняет суточные задания.

Открытие областной партийной конференции завод готовится отметить сверхплановой продукцией.

Только вперед!

Бойцы Красной Армии, освобождающие нашу землю от фашистов, каждый день с победным и радостным криком, сколько километров осталось до советской границы. Такое же чувство испытывали рабочие цеха № 7 завода «Пластмасса» в решающие дни перед завершением квартального плана.

17 марта цех первым на заводе выполнил план.

Подписывая рапорт товарищу Сталину, коллектив обязался выполнить квартальный план досрочно — к 27 марта. Чтобы одержать слово вождем, был пересмотрен весь производственный процесс.

Каждый продумал, что он может сделать для увеличения производительности своего агрегата, своего цеха.

Работники отделения древесного производства решили с каждой машины, обслуживаемой тремя людьми, выделить по одному человеку для подготовки сырья.

Трудно, конечно, справиться вдвоем, но зато дело пошло значительно скорее, прекратились перебои в подаче сырья.

Инженерно-технические работники цеха организовали технику: инструктаж, специальные лекции.

Когда было опубликовано обращение 3-й заводской партконференции КМК, цеховое собрание решило сократить срок выполнения плана еще на одну неделю.

Производительность неуклонно росла. Выполнить и перевыполнить обязательства стало делом чести каждого. В напряженные моменты, когда рабочие не успевали подготовить нужное количество сырья, на эту работу становились даже слесари, наладчики, начальные смены.

Образец для всего цеха — отделение готовой продукции, производящее важный химикат. Здесь работают три женщины — жены фронтовиков: Татьяна Воронина, Евдокия Андреева и Александра Шелехова. Этот агрегат обслуживали раньше четверо мужчин.

Три работницы должны успевать взвесить сырье, засыпать его в шаровую мельницу, следить за ее работой и за работой аппарата «Раймонд», в который поступает размоленная смола, потом затаривать химикат в бочки.

Трудно было сначала. Когда взвешивали смолу, машины приходилось выключать; пока мельница пропускала первую партию сырья, «Раймонд» стоял без дела.

Дорогое время пропало зря. Однажды они попробовали не останавливать мельницу; пока двое взвешивают, может быть, одна справится у машины. И справились.

Потом решили полуавтомат для загрузки «Раймонда» приготовить заранее с вечера, чтобы утром не было простоев. Уборку тоже стали делать в минуту загрузки или после загрузки или оставляя после работы.

И. зотов.

Особенно возросла производительность отделения после переоборудования аппаратуры, ускорившего процесс в полтора раза.

В решающий период, в начале марта, заболела Андреева. Шура и Татьяна Савельева остались вдвоем. Работать пришлось с огромным напряжением.

Одна оттапливала воле машины, а вторая буквально бегом подносила смолу, взвешивала, затаривала химикат. Но производительность отделения не снижалась. Вдвоем они давали ежедневно две с половиной нормы и машин не останавливали, а рабочее место держали в чистоте.

Цех работает по поточному методу. Успех в большой степени зависит от слаженности всего цеха, от отношения к труду каждого. Здесь один плохо работающий участок может сбить темп всего цеха.

Люди отлично сработались между собой. Каждый знает свои обязанности, а в случае затора у соседа немедленно придет на помощь.

Характерен такой эпизод. Сушильница Бубашкина работала с «спрохладшей» выношенной норму — и ладно. Работала не то, чтобы плохо, но была совершенно равнодушна к условиям своих товарищей по бригаде.

Старших решили перевыполнить задание. Ее участок был узким местом, тормозил работу всей бригады. Товарищи товарищески ей об этом, но Бубашкина не обращала внимания. Тогда приказом по цеху ее перевели на подготовку сырья, отдельно от коллектива. Это поддействовало. Бубашкина попрощалась с начальными сменами и вернулась в прежнюю бригаду. Сейчас она одна из лучших сушильщиц цеха.

Совершенствуется в цехе производственный процесс. По предложению начальника цеха тов. Никифорова, во втором квартале будет оборудовано сообщенье между сушильными аппаратами. Сделаю шпек, по которому древесный отсев будет падать на вторичную обработку.

Это значительно облегчит труд работниц, которым сейчас приходится таскать мешки из одного конца цеха в другой.

Цех добился успеха еще и потому, что каждый мельник, сушильщик знает и чувствует свою машину. От них требуется большой опыт: если вовремя не прояснить заклинивавший фермер (разомкнуть машину), то через минуту произойдет «забой» и придется останавливать весь агрегат. Поэтому стало обычным, что каждая работница следит не только за тем, что делается на ее участке, но и за тем, как идет дело у соседей. И теперь простоя из-за «забоя» машин прекратились.

Уже пятый день стахановцы цеха дают родине сверхплановую продукцию.

И. зотов.

Закончен кварталный план

Вчера, 20 марта, в первую смену Кемеровский завод, где главным инженером тов. Лайко, досрочно закончил кварталный план.

Первенство на заводе завоевал коллектив цеха тов. Любительской, выполнивший план первого квартала еще 12 марта. Сейчас этот цех работает на уровне 140 процентов. Лучшей в цехе считается комсомольско-молодежная смена тов. Фригшерман. Аппаратчица Татьяна Жигалова в соревновании професий из месяца в месяц держит звание лучшей аппаратчицы завода.

Хорошо работает в марте коллектив цеха тов. Андреева, систематически перевыполняющий взятые обязательства. Комсомольско-молодежная смена тов. Колпакова выполняет задание на 130 — 140 процентов.

Коллектив завода заканчивает мартовский план 25 числа.

Наш подарок — 500 тонн угля

За 11 лет работы на шахте «Капитальная» в освоении немолодых горизонтов специалистом был лесоставицким, завальщиком, учеником забойщика. Но с тех пор, как меня перевели на самостоятельную работу и назначили бригадиром, я не расстаюсь с кайлом.

В моей бригаде на 14 участке пять забойщиков и столько же завальщиков. Каждый забойщик вместе с завальщиком должен выработать 30 тонн угля, а я как бригадир — 60 тонн угля. Этого мы добиваемся бесперебойной работой на протяжении всей смены.

За 3—4 часа до начала смены в шахту спускается бурильщик. После за ним через час выходит два завальщика. Затем приступает к работе вся бригада. Я беру дейный пай и становлюсь в том месте, откуда видно всю бригаду. Включаю решетки. Начинается отработка. С этой минуты уголь идет бесперебойно до конца смены.

Мы разрабатываем лаву, которая простраивается на 300 метров. Я беру верхнюю часть. После выемки 30 кругов, за два часа до конца смены приходят крепильщики и начинают встел за мной крепить.

Завальщики поочередно производят отпайку для каждого забойщика. Все люди полностью обеспечены работой и выполняют задание на 120 процентов.

Наша бригада обязалась обогнать всех на шахте и добилась своего. В честь победной партийной конференции мы выдвинули 500 тонн угля сверх плана, за 15 дней выполнив месячное обязательство. Завтра, 22 марта, мы досрочно заканчиваем мартовский план.

Ф. ЮРИН, забойщик-бригадир участка № 14, шахты «Капитальная», треста «Молотовуголь».

И. зотов.

Когда же КЭМЗ начнет строительство?

Подвальных большинство кадровых и инженерно-технических работников КЭМЗ находится в совершенно неблагоприятных жилищных условиях.

Люди обивают пороги заводоуправления, но им обычно рекомендуют обратиться в жилотдел горкомхоза.

На протяжении двух лет планируется строительство жилых домов для работников КЭМЗ. Из квартал в квартал аккуратно переносится цифра ассигнований и размеры будущих домов. Но... они остаются только в плане. К строительству их и не думают приступать.

Завод расширяется, а рабочих принимать некуда, их расселять негде.

Долго ли еще будет продолжаться эта волокита? Соберется ли заводоуправление выполнить решение Государственного Комитета Обороны?

В. СИНЕЛЬНИКОВ.



Награжденный орденом Ленина, заочный шахтер 9-15 треста «Анжеруголь», Григорий Федорович Яковлев досрочно завершил план угледобычи первого квартала и продолжает ежедневно давать уголь сверх плана.

Результаты конкретного руководства промышленностью

Облик Гурьевского района в корне изменился. Удельный вес промышленности в его экономике резко возрос. Больше половины населения теперь составляют рабочие и служащие предприятий и транспорта.

Этот своеобразный промышленно-колхозный район, приемом многочисленных предприятий разбросанных по всей его территории в радиусе до 40 километров.

Требуется большая гибкость и оперативность, чтобы направлять работу многих, самых разнообразных предприятий черной и цветной металлургии, угольных шахт, лесопромыслов, местной промышленности и промыслово-кооперативных артелей.

Промышленный отдел — самый молодой отдел Гурьевского района партии. Он создан в прошлом году. Аппарат его состоит из трех человек.

Главное содержание нашей работы состоит в выявлении и использовании производственных резервов, развитии новых видов производства и общем подеме техники и культуры на предприятиях.

Работники отдела живо интересуются новинками техники и лучшими методами организации труда, следят за ними по газетам и журналам и, насколько возможно, переносят их на наши предприятия.

Скоростные плавки в мартовском цехе Гурьевского металлургического завода раньше были весьма редким явлением. Мы ознакомившись с литературными данными об опыте сталеваров Урала, основываясь на выпуск скоростных плавков на таких же печках, посоветовались с нашими сталеварами и подняли массовое движение за выпуск скоростных плавков.

Теперь скоростные плавки на заводе вошли в систему, а имена лучших сталеваров-скоростников тов. Сорочкина и Владимировича записаны в новомодном репорте трудящихся Кузбасса товарищу Сталину.

Большое внимание мы уделяем использованию местных сырьевых и топливных ресурсов. Долгое время угольные шахты в районе оставались заброшенными. Несмотря на наличие больших запасов угля у себя, наши предприятия ввозили ежегодно десятки тысяч тонн топлива извне.

С такой антигосударственной практикой решено было покончить путем развития добычи местных углей и улучшения их транспортировки. Бюро РК ВКП(б) признало необходимым построить железнодорожную ветку на шахту. Проект был рассмотрен в штабе строительства. Собраны были все лишние рельсы на местных предприятиях, шпалы, костыли, накладки. Силами общестроителей городов Салара и Гурьевска в сентябре была построена железная дорога на шахту, протяжением более 6 километров.

Для страны и фронта высвобождены сотни вагонов и до 30 тысяч тонн привозного угля в год.

Изобретательство, рационализация и механизация трудовых процессов всегда находятся под постоянным наблюдением промышленного отдела райкома. С руководителями БРИЗ'а, с отдельными изобретателями и новаторами производства мы часто встречаемся и в отделе и на предприятиях.

Секретарям парторганизаций рекомендуем систематически обсуждать вопросы изобретательства и рационализации на партбюро и общих собраниях.

В нашем районе широко развита местная промышленность и кооперация. Райком

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отдела промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем и объявлений — 14-21; директора типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

Гибель шести германских подводных лодок

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает, что английские военно-морские силы успешно оперировали в северной части Атлантического океана против германских подводных лодок, пытавшихся атаковать караван судов. За время операций потоплено 6 вражеских подводных лодок. Англичане не потеряли ни одного корабля.

Сокращение продукции германской военной промышленности

СТОКГОЛЬМ, 19 марта. (ТАСС). Газета «Афтонбладет» сообщает, что по полученным ею сведениям, продукция германской военной промышленности сильно уменьшилась не только вследствие бомбардировок союзников. Несмотря на все усилия гитлеровского удельного по вербовке рабочих силы Зукеля и на огромное число нелегальных иностранных рабочих, германская промышленность страдает от нехватки рабочей силы. Число женщин на военных заводах, составлявшее до войны 8 проц., возросло теперь до 30 процентов. Газета отмечает сильную нехватку угля в Германии из-за нехватки рабочей силы.

Казнь Поше

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает из Алжира о том, что после того, как кассационная жалоба Пьера Поше, приговоренного алжирским судом к смертной казни, была отклонена, его застрелили наприказ 18 марта де Толлю прогубу о помиловании, которая также была отвергнута. Сегодня утром приговор над Поше приведен в исполнение.

Паника среди румынских захватчиков в Бессарабии

СТАМБУЛ, 17 марта. (ТАСС). Румынская газета «Курентул» опубликовала изданный румынским губернатором Бессарабии Олимпиу Ставрата приказ, из которого видно, что среди румынских «колонилов» и чиновников в Бессарабии царит настоящая паника.

Как явствует из приказа, вся эта свора бежит из Бессарабии, используя при этом любые средства передвижения — поезда, автомобили и подводки. Многие уходят пешком, переправляясь через Прут на лодках.

Пытаясь «навести порядок», генерал Ставрата запретил без специального разрешения переходить реку Прут и предуредил о том, что все лица, нарушившие это распоряжение, будут насильственно возвращаться обратно.

Ограничения пассажирского движения в Японии

ТОКИО, 19 марта. (ТАСС). Газета «Ниппон таймс» сообщает, что японским правительством установлен ряд ограничений пассажирского движения, которые войдут в силу с 1 апреля. Отменяются некоторые виды поездов. Ограничиваются поездки на расстояние в пределах 100 километров.

Для поездок на дальние расстояния требуются специальные разрешения.

Газета «Асахи» пишет, что японское правительство намеревается все составы, которые освободятся в результате указанных мероприятий, использовать для перевозок, связанных с эвакуацией некоторых городов.

Иностранная хроника

Недавно погибла американская подводная лодка «Корвина» водоизмещением 1500 тонн. Это — двадцатая американская подводная лодка, погибшая за время войны.

В феврале английская авиация потеряла над Германией и Северной Европой 204 бомбардировщика, американская — 263 бомбардировщика.

За последнее время в Румынии приняло угрожающие размеры распространение туберкулеза и эпидемия тифа. Положение усугубляется тем, что во всей стране ощущается острый недостаток врачей. Особенно чувствуется это в деревне, где на каждые 10.000 жителей приходится всего один врач.

За последние недели Англия затрачивала на военные нужды около 15 миллионов фунтов стерлингов в день. В истекшем финансовом году на эти цели расходовалось в среднем около 13,5 миллиона фунтов стерлингов в день.

В марте часто созывает руководящих работников и стахановцев местными и промышленными предприятиями. Они заслушивают их отчеты и консультируются с ними по вопросам дальнейшего улучшения работы. В промышленности бывали экспонаты почти всех новых изделий; здесь им давали оценку, здесь они проходили первое испытание. В прошлом году освоены такие изделия, как изоляторы и ролики, чернильницы, охра, мыло, стиральные доски и т. д. Большое развитие в нашем районе получила кожевенное и линолеумное производство. В 1943 году промышленный район выдал сверх плана разовой продукцией на 750 тысяч рублей.

1943 год промышленности Гурьевского района закончил успешно, выполнив государственный план на 106 процентов. Сверх плана выдано 950 тонн проката, свыше 3 тысяч тонн различных металлических изделий, 1.900 тонн известняка, 6.000 пар вальцов, 5 тонн хозяйственного мыла, 360 тысяч кв. дм. кожи и т. д.

Большим недостатком является частая смена работников отдела. За полгода сменилось 4 инструктора. Кроме того, инструкторы часто отрывали от дела, посылая исполнять поручения в колхозы. Неблагополучно и с подбором секретарей партбюро. За те же полгода на Гурьевском заводе и на цинковом руднике сменилось по два секретаря. Эти недостатки могут быть устранены. С недоделками работы протомдела пора покончить.

В новом году мы сосредоточим все внимание на выполнении обязательств, взятых предприятиями района при подписании нового годового рапорта товарищу Сталину.

М. КОЧЕТКОВ, зам. секретаря Гурьевского РК ВКП(б) по промышленности.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, (Белорусский фронт).



С первых дней отечественной войны сражается на фронте вместе со своим мужем старший лейтенант медицинской службы М. Т. Андросова. Война застала ее студенткой медтехникума в г. Клицы, Орловской области. Муж Андросовой А. А. Агапов был учителем. За время войны отважная женщина вынесла с поля боя много раненых бойцов и офицеров и оказала им первую помощь, пять раз была ранена, но каждый раз возвращалась обратно в часть. За боевые подвиги тов. Андросова награждена орденом Отечественной войны I степени и орденом Красной Звезды. Ее муж капитан А. А. Агапов награжден орденом Красной Звезды.

На снимке: старший лейтенант медицинской службы М. Т. Андросова и капитан А. А. Агапов. (Фотохроника ТАСС).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что противнику удалось захватиться, на своих опорных пунктах в Кассино и снова захватить один из небольших холмов. В городе Кассино и на склонах холма ниже монастыря продолжаются ожесточенные бои.

На других участках основного фронта американской 5-й армии и на плацдарме союзников у Анцио (южнее Рима) ведутся бои местного значения. Однако, по всей линии фронта существенных перемен не произошло.

На фронте 8 английской армии происходят стычки патрулей, в результате которых противнику нанесены потери и захвачены пленные.

Вчера авиация союзников атаковала объекты противника в Австрии и в Югославии.

а также на западном побережье Италии Средиземноморские силы союзников совершили около 1800 самолетовылетов. Авиация противника в течение дня совершила более 100 самолетовылетов над районом бои.

В центральной части Средиземного моря французские легкие военные корабли встретили небольшой караван судов противника и потопили 3, а возможно, 4 неприятельских судна.

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 19 марта самолеты «Мардер» в сопровождении истребителей совершили налет на военные объекты в Северной Франции.

Вечером 19 марта крупные соединения американской авиации совершили ряд налетов на военные объекты Паде-Кале.

Извержение Везувия

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Неаполя, что за последние 24 часа тому назад извержение Везувия становится все более и более серьезным и, несомненно, превзойдет по своим размерам все извержения этого вулкана после 1806 года. По мнению специалистов, еще рано предсказывать, прекратится ли извержение, не причинив ущерба. До последнего времени не было необходимости принимать меры по эвакуации населения, однако, положение становится все более серьезным.

специалистов, еще рано предсказывать, прекратится ли извержение, не причинив ущерба. До последнего времени не было необходимости принимать меры по эвакуации населения, однако, положение становится все более серьезным.

Нашего общежития не узнать

О том, что значит для обслуги жилищной компании можно судить на примере общежития паровозного депо станции Тагта. Еще несколько месяцев тому назад здесь царил поистинный хаос. Комнаты убраны редко, постельные белье мало отачивалось от рабочих спецодежды, валенную обувь сушили в комнатах, пищу готовили где кому вздумается. Не было ни радио, ни настольных игр, ни газет. Жить было трудно и неуютно.

С приходом в общежитие нового команданта Ивана Кузьмича Матвеева все изменилось. Не узнать теперь ни помещения, ни жильцов. На окнах занавески, на стенах — художественные картины, на столах — скатерти. Постельное белье меняется регулярно, а полы всегда подметены и чисто вымыты. Для хранения спецодежды оборудованы шкафы, для сушки одежды и обуви — сушилки. Есть теперь у

нас умывальная комната, кухня со всеми хозяйственными принадлежностями.

В оборудованном красном уголке приятно отдохнуть. Здесь можно послушать радиопередачи, поиграть в шахки, шахматы, домино. Всегда свежие газеты и журналы. Недавно закончился шахматный турнир.

Культурная обстановка в общежитии изменилась и сама жизнь. Не слышно брани, не видно азартных игр. Приятно возвращаться с рейса, зная, что попадешь в уютную и спокойную обстановку.

Иван Кузьмич Матвеев — пионер отечественной войны. Воспитанный в нем армейской жизнью товарищеского и дисциплины он принес в среду обитателей общежития рабочих железнодорожников. Его постоянное отеческую заботу мы все очень ценим и выражаем ему свою благодарность.

Жильцы комнаты № 10.

Новости кино

На экранах области в марте-апреле будут демонстрироваться новые художественные кинофильмы: «Радуга» (по одноименной повести Ванды Васильевской), фильм из героической истории армянского народа «Давид-Бек» (режиссер Бек Назаров), «Кутузов» — сценарий В. Соловьева.

В конце марта кемеровский зритель увидит американскую цветную кинокомедию «Багдадский вор».

Сельские киноагенты получили немой вариант фильма: «Битва за Советскую Украину».

Более 6.000 колхозников Кемеровского сельского района обслужил в феврале свой

кинопередатчик стухановец-киноагента тов. Шеглов, выполнивший 5 месячных норм.

Новая звуковая киноаппаратура открыта в Проклоповском клубе имени Ворошилова.

Мастерская по ремонту киноаппаратов начала работать в Кемерово. Она даст возможность увеличить число киноаппаратов области за счет восстановления и ремонта бездействующей киноаппаратуры.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Кинотеатр «МОСНВА» — 21 — 22 марта — «Цирк».

Сезоны: 10 — 20, 4, 6, 8, 10, 12, с 23 марта — «Повесть об одном корабле».

Госцирк. — Сегодня гастроли экспериментатора физиологических опытов Иапо. Гастроли прыгуна на канате Бойцова, последние гастроли циркового ансамбля. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 2 часов дня.

ВНИМАНИЮ председателей, бухгалтеров и счетоводов колхозов и промысловых артелей. С 1-го февраля 1944 года сберегательные кассы производят оплату купонов № 1 по облигациям процентного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Привлечение колхозов и промысловых артелей могут отменить (отрывать) от каждой облигации купон № 1 и предъявить их в сберегательные кассы, вместе с письменным поручением для перечисления стоимости купонов на счет правления колхоза или промысла в госсбанк.

Кемеровское областное управление Гострудоберкасс и Госкредита.

Кемеровская касса взаимопомощи горсовета доводит до сведения всех членов кассы взаимопомощи, что годовая перепись производится с 1-го января по 1-е апреля 1944 года, после 1-го апреля с. г. перепись производится не будет.

Производится набор рабочей силы для отправки на Украину и Ленинград. Обращайтесь ежедневно по адресу: Кемерово, Кузнецкая, 22.

ОБЛАСТНОЕ ЛЕКЦИОННОЕ БЮРО принимает заявки на проведение лекции в клубах, цехах, общежитиях и в школах: история, литература, и др.; естественная, артезианская, физика, математика, астрономия, география и т. д. Вызывайте для переговоров инспектора. Ул. Н.-Острковский Тел. 2-20, 36. Лекционное бюро.

ТРЕБУЮТСЯ: Лекционному бюро: бухгалтер, парть-машинистка, инспектор. Обращайтесь к тов. Кемерово, Н.-Острковский, 27, с 2 ч.

Типография газеты «Кузбасс»: корп. комеданта, машинистка, вахтеры, и др. рабочие.

ОПС. — Кемеровского АТЗ для работников Кемеровского АТЗ: портные, вязальщицы трикотажных изделий, вместе с письменным поручением для перечисления стоимости купонов на счет правления колхоза или промысла в госсбанк.

Которое материально снабжения городского облигатива: ст. бухгалтер, топильщик (знакомые с материальными), экономисты, экспедитор по складам. Обращаться: ул. Ленина, 1 к управлению.

Областному тресту мукомольно-пищевой и маслобойной промышленности аппарат треста на постоянную должность бухгалтер, инженер-машинист, бухгалтер-ревизор, завод окладом.

Обращаться — 6/4 школа, ком. облмелтрест.